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                  BRITISH CENTERFIRE RIFLE  370 to 1 inch caliber             Update 2-11-19 
 

Caliber-Loading              Headstamp-Description    Price 
 

400-375 Hollands Belted  

FJRN                    HOLLAND’S PATENT . E . (flat copper primer, SLIT bullet jacket. By Eley) .....................................  17.50  

375 (370) x 2 1/2" Flanged 
 

           375 (370) x 2 1/2" Flanged 
 

SNRN, nickel jacket   K  HOLLAND'S  C  375.  (rounded copper primer, straight smooth case) .... 4.50 

Same as above except case has seating cannl. about.62" from mouth .............................................................................. 4.00 

SNRN, nickel jacket   ELEY .375  (rounded copper primer, cases dark will clean OK) .................... 4.00 

FJRN, nickel jacket   . K . 375  (rounded copper primer) .............................................................. 4.00 

FJHP, nickel jacket   . K . 375  (same) ......................................................................................... 4.50 

270 grain SNPTD, steel jacket  KYNOCH .375 NITRO  (flat copper primer) ............................................... 4.00 

270 grain SNRN, cws jacket  KYNOCH .375  (flat copper primer) ..........................................................  4.50 

FJRN, nickel jacket   Plain flat base with large rounded copper primer, from metal Kynoch box ... 4.00 

FJHP, nickel jacket   Plain flat base with a large, rounded copper primer .......................................  4.00 

375 Hollands Flanged Magnum 

 

 

                375 Hollands Flanged Magnum 

 

 

SNPTD, steel jacket   *ELEY*  HOLLANDS .375 MAGNUM  (flat copper primer, 2.93" necked case 

   has slight neck crack, otherwise excellent, oal is 3.77") ............................... 2.00 

Same as above except bullet is a "wirepoint" configuration, i.e. it has a wire core through the lead soft point ................... 6.00 

FJRN, nickel jacket   * ELEY * HOLLANDS .375 MAGNUM (flat copper primer, bullet has a 

   tapered groove .05" from the case mouth) .................................................... 6.00 

SNPTD, nickel jacket   * ELEY * HOLLANDS .375 MAGNUM  (flat copper primer, bullet has a 

   tapered  groove .05" from the case mouth) ..................................................  6.00 

270 grain SNPTD, nickel jacket  .ELEY. HOLLANDS .375 MAGNUM (copper primer 3.80" length) ............ 6.00 

270 grain SNRN, nickel jacket, waxed K  HOLLANDS .375 MAGNUM  (flat brass primer, 2.93" case) ................. 5.00 

300 grain Copper capped RN  KYNOCH .375 MAGNUM  (flat brass primer, bullet RN is copper, lower jacket 

   is cws, deep cannl between the two sections) ............................................... 6.00 

235 Grain Copper point   K HOLLAND .375 MAGNUM (brass primer)………………………………  6.00 

300 grain SNRN, cws jacket  KYNOCH .375 MAGNUM  (flat brass primer) ........................................... 6.00 

Same except for purple seal on primer........................................................................................ ......................................  6.00 

300 grain FJRN, cws jacket  KYNOCH .375 MAGNUM  (flat brass primer with purple seal) ................. 6.00 

300 grain FJRN, cws jacket  KYNOCH .375 MAGNUM  (flat brass primer) ........................................... 6.00 

270 grain SNRN, cws jacket  KYNOCH .375 MAGNUM  (flat brass primer) ........................................... 5.00 

375 Holland & Holland 
 
 

                         375 H & H Belted Mag. 

 

SNRN   FC  375 H & H MAG (flat nickel primer with full ring crimp) ......................  2.25 

300 gr. Conical SP   RWS  .375 H & H MAG (flat brass primer) ..................................................  2.25 

SNPTD   A-SQUARE 375 H & H MAG  (flat nickel primer) .................................... 3.00 

SNRN   SUPER-X 375 H & H MAG  (flat nickel primer) ........................................ 3.00 

Silvertip RN   SUPER-X 375 H & H MAG  (flat nickel primer) ........................................ 3.00 

Silvertip RN   SUPER SPEED 375 H & H MAG  (flat nickel primer) .................................  3.00 

FJRFN   SUPER SPEED 375 H & H MAG  (flat nickel primer) ............................... 3.00 

380 Long (Rook) Rifle 

 

380 Long Rifle 
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Same except……………………………….. .ELEY’S  .380 .L (flat copper primer)...........................................................  2.00 

LDRN   ELEY .380.L (flat copper primer) .................................................................  2.00 

Same except………………………………. . ELEY’S. .380 . L  (flat copper primer) ........................................................  2.00  

LDRN   Plain base with battery cup primer, case is .952" long, oal is 1.38" ............... 2.00 

400 H & H Magnum 

300 grain SN              QUAL-CART 400 H & H MAG (flat nickel primer)………………………. ..    14.00 

400 Purdey 
 
  

400 Purdey 

 

 

230 grain Express tube RN, metal base KYNOCH 400.P. (flat copper primer) ..........................................................  15.00  

230 grain LDRN, one exposed groove KYNOCH 400.P   (flat copper primer) ........................................................ 15.00 

230 grain LDHP, metal based, one groove KYNOCH 400.P.  (flat copper primer) ...................................................... 15.00 

230 grain SNRN, copper jacket  KYNOCH 400 P   (flat nickel primer, modern Kynoch load) ........................  15.00 

Express tube RN, 1 exposed groove  KYNOCH 400.P.  (flat copper primer) ....................................................... 15.00 

LDHP, one exposed groove  Plain flat base with a large flat copper primer ............................................. 15.00 

450-400 2 3/8”  

 

 
 

 

 
              450-400 x 2 3/8 with patched express bullet                                                                                           450-400 x 2/38 with LDRN bullet 

LDRN, patched   ELEY .450/400.  (rounded copper primer) ................................................... 12.00 

Express RN, patched   ELEY.LONDON .450/400.  (rounded copper primer) ................................... 12.00 

Express RN, patched   ELEY .450/400.  (rounded copper primer) .................................................... 12.00 

Express RN   ELEY .450-400  (flat copper primer) .......................................................... 12.00 

Express RN   ELEY .450/400.  (rounded copper primer) .................................................... 12.00 

LDRN, patched   KYNOCH 450-400  (flat copper primer) ....................................................... 12.00 

Express RN, patched, 230 grain  KYNOCH 450-400  (flat copper primer) ....................................................... 12.00 

450-400 x 3" Nitro Express  

 

 

                        450-400 x 3” 

 

400 grain Monolithic RN   A-SQUARE 450/400 (3) (flat nickel primer) ……………………………….. 15.00 

FJRN, nickel jacket   C  KYNOCH  C  .400 S.  (flat copper primer, S is believed to mean "Smokeless" 15.00 

SNRN, nickel jacket   Same as above ............................................................................................. 15.00 

SNRN, nickel jacket   KYNOCH 450-400 NITRO  (flat copper primer, very small headstamp) ......  7.50 

SNRN, nickel jacket   KYNOCH .450-400 NITRO  (flat copper primer, intermediate headstamp)  6.00 

SNRN, split nickel jacket (Jeffery)  KYNOCH 450/400 J  (rounded copper primer) .............................................. 10.00 

400 grain SNRN, copper jacket  KYNOCH 400 NITRO  (cases a little dark, flat copper primer) ....................   6.00 

SNRN, nickel jacket   KYNOCH 400 NITRO (flat copper primer) .................................................. 7.50 

400 grain SNRN, copper jacket  KYNOCH 400 NITRO  (flat brass primer with purple seal) .........................   6.00 

450-400 x 3 1/4" Nitro Express   

 

 
                           450-400 x 3 ¼” 

 

 

400 grain Monolithic RN   A-SQUARE 450/400 (3 ¼)  (flat nickel primer) ……………………………. 15.00 

SNRN, nickel jacket   . ELEY . 450/400 NITRO  (flat copper primer, oal is 3.86") ...................... 7.50 

SNRN, split nickel jacket   KYNOCH 450/400 NITRO  (flat copper primer, no seal) ............................ 10.00 

SNRN, nickel jacket   KYNOCH 450/400 NITRO  (flat copper primer) .........................................  7.50 

FJRN, copper jacket   KYNOCH 450-400  (flat copper primer) .....................................................   6.00 

FJRN, cws jacket   KYNOCH 450/400  (flat brass primer with purple seal) ...............................  6.00 

FJRN, cws jacket   KYNOCH 450/400  (flat copper primer) .....................................................   6.00 

SNRN, copper jacket   KYNOCH 450/400  (flat copper primer) ......................................................   6.00 

SNRN, nickel jacket   C  KYNOCH  C  .450/400  (copper primer, SN portion of bullet is .44" long) 6.50 
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SNHP, nickel jacket   Same ........................................................................................................... 6.50 

410 Musket Mark 1 

Single lead ball    POF 60  410 IZ (large copper primer.  These were made for Pakistani police to use in                                          

bored out 303 British service rifles.) .............................................................  5.50 

Same, packet of 10 rounds, see picture below ....................................................................................................................  45.00 

404 Jeffery 

                                                                                             

 

                     404 Jeffery                                                                                                                           410 Mark 1 Ball 

 

 

400 grain FJRN, nickel   KYNOCH .404 NITRO (flat brass primer) ...................................................  10.50 

400 grain FJRN, cws jacket  KYNOCH 404 (flat brass primer, modern Kynoch loads) .............................  11.00 

26 gramme FJRN, steel jacket  R W S   .404  (flat brass primer) ................................................................. 4.00 

FJRN, CWS jacket   KYNOCH .404  (flat brass primer, box was marked "STANDARDS") ....... 10.00 

SNRN, copper jacket   KYNOCH 404   (flat brass primer) .............................................................. 10.00 

FJRN, tinned jacket   U DWM 555 U  KAL .404 (flat brass primer, this round is the same as the 

   European 10.75 x 73) ................................................................................. 5.00 

SNRN, tinned jacket   DWM 555  Kal. 404 (rounded brass primer) ................................................. 5.00 

416 Rigby                        

Commerative   ICCA 1983  416 RIGBY (bell symbol, made by B.E.L.L.) ......................... 12.00 

400 grain monolithic RN   norma  416 RIGBY  (flat nickel primer, these are from A-SQUARE boxes)  10.00 

410 grain FJRN   B.E.L.L. 416 RIGBY  (flat nickel primer) ................................................... 7.50 

410 grain FJRN, cws jacket  K  RIGBY 416 NITRO  (flat copper primer) ............................................... 12.00 

FJRN, cws jacket   F C 416 RIGBY (nickel case & primer) ........................................................  8.50 

SNRN, copper jacket   Same as above ..............................................................................................  8.50 

416 Taylor 
 

 

                            416 Taylor          

 

400 grain monolithic RN  A-SQUARE .416 TAYLOR  (flat nickel primer) ......................................... 7.50 

425 Express, Westley Richards 
FJRN, nickel jacket  WR .425 (copper primer)...............................................................................................  12.00 

FJRN, cws jacket  K  W.R. 425 (flat brass primer, full ring crimp) ..........................................................  12.00 

450 #2 Express 

480 grain FJR, copper jacket KYNOCH 450 No 2 NITRO  (large flat copper primer) .............................................  22.00  

450 Westley Richards #1 Rifle  1 1/2" case 
                                                                                                                          
       

          450 #1 Rifle                                                                                                             450 #1 with express bullet                                                 

 

 

270 grain patched express bullet  ELEY .450 No 1 (flat copper primer)  ...........................................................  22.50 

Express RN, patched   ELEY LONDON 450 No1 (copper primer and express tube) ........................  25.00 

450 Westley Richards #1 Carbine 
 

 

 

 

 

LDRN, patched   . WESTLEY RICHARDS . No 1 CARBINE  (rounded copper primer) ....... 22.50 

450 Assegai 

500 grain Dead Tough   A-SQUARE 450 ASSEGAI (flat nickel primer) ...........................................  16.00 

500 grain Monolithic RN   Same as above ..............................................................................................  16.00    

450 x 3 1/4" (Black powder & Cordite) 
 
                                     450 x 3 ¼” (Nitro) 
 

 

LDRN, two reversed grooves  HOLLAND .  .450 .  (flattened copper primer, two dot crimps) ................... 18.00 
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LD hollow point FN with reversed grooves Same ........................................................................................................... 18.00 

365 grain Express RN   KYNOCH .450  (flat copper primer, from box that says “Nitro Express ctgs. 

   For BLACK  POWDER  RIFLE”, box copy available) .................................  15.00  12.00 

Express RN, patched   .  ELEY . LONDON (rounded copper primer) ..............................................  17.50 

270 grain Express RN, patched  .  ELEY .  LONDON .  .450  (copper primer, black powder loads) .............. 17.50 

LDHP with patch   . ELEY BROs . LONDON  (rounded copper primer, black powder) .............  17.50 

Express RN, patched   ELEY’S NIRTO .450  (rounded copper primer)............................................  17.50 

SNRN, nickel jacket   KYNOCH .450 NITRO (flat copper primer) .................................................  12.00 

270 grain Express RN, patched  KYNOCH 450  (flat copper primer, black powder loading)..........................  17.50 

325 grain Express RN, patched  KYNOCH 450  (flat copper primer, black powder loads) ............................. 17.50 

480 grain FJRN, CWS jacket  KYNOCH .450 NITRO  (flat brass primer, purple seal) ............................... 17.50 

480 grain FJRN, cws jacket  KYNOCH .450 NITRO  (flat copper primer, purple seal) ............................ 12.00 

480 grain SNRN, copper jacket  KYNOCH .450 NITRO  (flat brass primer with purple seal) ........................ 12.00 

Express RN, N.F.B.   KYNOCH .450  (flat copper primer, Nitro for Black loading) ..................... 17.50 

500-450 #1 Express 
 
 

                450 #1 Express by Eley 

 

 

LDHP, wax filled, tan patch  W.R. & Co  No 1 EXPRESS  (rounded copper primer) ................................ 12.50 

LDHP, wax filled, patched   W.R.& Co   No 1 EXPRESS  (rounded brass primer) .................................. 12.50 

LDRN, with patch   KYNOCH 450 No 1 EXP.  (flat copper primer) ............................................  25.00 

Express RN, patch showing at mouth KYNOCH No 1 EXPRESS  (large flat brass primer, huge headstamp, fills up 

                                                                  entire base) .................................................................................................. 20.00 

LDFN, shoe peg insert, reverse grooves .ELEY . No 1 EXPs  (rounded copper primer) ..............................................  25.00   

LDRN, two groove HP, wax filled  .ELEY . No 1. EXPs  (rounded copper primer) ............................................. 12.50 

LDFN, two exposed grooves  .ELEY . No 1 EXPs  (rounded copper primer, rounded rim) ...................... 15.00 

LDRN   .ELEY . No 1 EXPs  (copper primer) ......................................................... 12.00 

Express RN, patched   .ELEY . No 1 EXPs  (rounded copper primer) ............................................ 12.00 

270 grain Express RN, patched  ELEY 450 No 1 EXPRESS  (flat copper primer) ........................................ 20.00 

500-450 #2 Musket 

Rose crimped blank ..........                   KYNOCH’S No 2 MUSKET (large copper primer) ......................................  22.50  

500-450 x 3 ¼” Express (Cordite) 

360 grain SNRN, nickel jacket.           C  KYNOCH C 500/450 (copper primer, Cordite load) .................................  27.50 

480 grain SNRN, nickel jacket  Same as above ..............................................................................................  27.50 

Express bullet                                                 ‒ ELEY‒ 500/450 (copper primer) .................................................................  20.00 

 
 

                              No. 2 Musket blank                                                                          500-450 3 ¼” Express                                       

                                  

           

577-450 Martini-Henry 
 

                      
                    Mark III Rolled foil Boxer case                                                                                      Carbine loading by Kynoch                            

 

 

 

LDRN, white patch   G.K  B  (rounded brass primer, by George Kynoch, Birmingham) ............... 15.00 

LDRN   Plain base, rounded copper primer.  Mfg. unknown , supposedly came out of 

   a Pakistan arsenal. Bullet has a large Q stamped into it's side.  ................................... 30.00 

Mark III, LDRN, white patch  Plain Boxer base with iron disc.  Rolled brass foil case with two cups, two  

   smooth bullet crimp cannl and inspection hole. ............................................ 25.00 

Maxim Gun, LDRN, white patch  ELEY 577/450  (rounded copper primer, smooth cannl. .30" from mouth)  15.00 

480 grain LDFN, white patch  KYNOCH 577-450  (flat nickel primer, modern Kynoch load) .....................  10.00 

410 grain LDRN with green patch  KYNOCH 577/450 (flat copper primer) ........................................................  20.00 

500-465 Nitro Express 
 

 
 

 

480 grain FJRN, nickel jacket  HOLLAND & HOLLAND 465 E. (copper primer) .......................................  16.00 
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480 grain SN   QUAL-CART 465 H & H MAG  (flat nickel primer) ...................................  16.00 

480 grain SNRN, copper jacket  KYNOCH 500-465 NITRO  (flat brass primer with purple seal) .................. 12.00 

SNRN, nickel jacket   KYNOCH 500-465 NITRO  (flat copper primer, no seal, need cleaning) ... 10.00 

FJRN, cws jacket   KYNOCH 500-465 NITRO  (flat brass primer, purple seal) ....................... 15.00 

FJRN, copper jacket   KYNOCH 500-465 NITRO  (flat copper primer, no seal) ......................... 15.00 

FJRN, cws jacket   KYNOCH 500-465 NITRO  (flat copper primer, no seal) ......................... 15.00 

SNRN, copper jacket   KYNOCH 500-465 NITRO  (flat copper primer, no seal) ......................... 15.00 

SNRN, nickel jacket   HOLLAND & HOLLAND .465 E  (flat copper primer) ............................... 15.00 

FJRN, steel jacket   HOLLAND & HOLLAND 465  (flat nickel primer, by B.E.L.L.) ................ 7.50 

SNRN, nickel jacket   ELEY 500/465 NITRO  (flat copper jacket, cases dark but OK) ................ 12.00 

SNRN, nickel jacket   .ELEY. 500-465 (flattened copper primer) ....................................................  15.00  

SNRN, split nickel jacket   .ELEY. 500-465  (flat copper primer, no seal) ................................................ 15.00 

480 grain SN   QUAL-CART 465 H & H MAG (nickel primer) ..........................................  25.00 

470 x 3 1/4" Nitro Express       

 

 
470 Nitro Express 

 

 

500 grain FJRN, cws  jacket   KYNOCH 470 NITRO  (flat brass primer with purple seal) ......................... 15.00 

500 grain FJRN, cws jacket  KYNOCH .470 NITRO  (flat copper primer, no seal) .................................. 12.00 

500 grain SNRN, copper jacket  KYNOCH 470 NITRO  (flat brass primer with purple seal) ....................... 15.00 

500 grain SNRN, copper jacket   KYNOCH 470  (flat brass primer with purple seal)    ................................... 15.00 

SNRN, split nickel jacket   KYNOCH 470 (flat copper primer, cases are a little dark and with minor  

   dings, otherwise nice) .................................................................................. 12.00 

Same, except in very good condition............................................................................... ................................................. 15.00 

500 grain SNRN, nickel jacket  KYNOCH .470  (flat copper primer) ............................................................ 15.00 

500 grain SNRN, copper jacket  KYNOCH .470 NITRO  (flat copper primer) ............................................... 15.00 

500 grain FJRN, steel jacket  B.E.L.L.  470  (flat nickel primer) ............................................................... 7.50 

500 grain FJRN, brass jacket  MAYER'S 470 / NE  (small nickel primer, obsolete German brand) ............ 15.00 

470 Capstick 

 

 

470 Capstick (by A-Square) 
 

500 Grain Lion Load            A-SQUARE 470 CAPSTICK (all red base & primer) --------------------------  20.00 

Dead Tough SNRN              A-SQUARE .470 CPSTCK (nickel primer) --------------------------------------  20.00 

475 #2 Jeffery Nitro  

 

 

 

 

 

500 grain FJRN, cws jacket  KYNOCH 475 No2 JEFFERY (small flat nickel primer) ..............................  20.00 

500 grain FJRN, cws jacket  KYNOCH  475 No 2 J. NITRO (flat copper primer, ....................................  25.00 

500 grain SNRN, copper jacket  KYNOCH  475 No 2 J. NITRO (flat copper primer) ...................................      25.00 

500 grain FJRN, steel jacket  KYNOCH  475 No 2 J. NITRO (flat copper primer) ................................... 25.00 

500 grain Monolithic   A-SQUARE 475 #2  (flat nickel primer) .......................................................  19.00 

475 #2 Nitro Express 
 

 

 

 

 

SNRN, copper jacket   (pentagon) WR (pentaqgon .475 Nr.2 (flat nickel primer) .............................  17.50 

480 grain FJRN, cws jacket  KYNOCH  475 No2 (small flat nickel primer) ..............................................  20.00 

480 grain FJRN, cws jacket  KYNOCH  475 No 2 NITRO  (flat copper primer with purple seal) ............... 25.00 

480 grain FJRN, cws jacket  KYNOCH 475 No 2 NITRO  (flat copper primer, no seal) .......................... 25.00 

480 grain FJRN, nickel jacket  KYNOCH 475 No 2 NITRO  (flat copper primer, no seal)  25.00  

Monolithic RN   B.E.L.L. 475 NO.2 N.E.  (flat nickel primer) .............................................. 15.00 
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475 x 3 1/4" 

 

 

475 x 3 1/4” Nitro 

 

 

480 grain SNRN   KYNOCH 475 NITRO  (flat copper primer) ... ................................................ 20.00 

480 grain FJRN   KYNOCH 475 NITRO  (flat copper primer) ................................................ 20.00 

476 Nitro Express 

520 grain FJRN, copper jacket  KYNOCH .476 NITRO (copper primer) .......................................................  26.00 

476 India Polkice Musket 

Single lead ball   Plain brass disk base, rolled brass foil case, KF (broad arrow) impressed in  

   case near rim.  These  were made to fire in smooth bore  Martini-Henry rifles  

   for use by India police. .................................................................................  22.00 

Buckshot   Plain brass disk base, rolled brass foil cases extended to contain buckshot. 

   for riot control.  These have either DF or KF (broad arrow) Either ................  25.00  

 

                                                                                                                              
                                                                                          single ball                                 Buckshot 

 

 
 

577-500 #2 Express 

 
 

         577-500 #2 Express with patched RN bullet 

 

 

Express RN   . ELEY'S. No 2 EXPRESS  (flattened copper primer, 2.82" case) ................ 25.00 

Express RN, patched   . ELEY . No 2 EXP.  (rounded copper primer, rounded base, 2.84" case) ..... 25.00 

500 x 3" Nitro Express 
 

 

 

 

 

Express RN   KYNOCH .500  (flat copper primer) .......................................................... 15.00 

570 grain Monolithic RN   A-SQUARE .500 NE  (flat nickel primer) ................................................... 15.00 

570 grain SNRN, copper jacket  KYNOCH .500 NITRO  (flat brass primer with purple seal) ...................... 15.00 

570 grain FJRN, cws jacket  Same as above ............................................................................................. 15.00 

570 grain SNRN, nickel jacket  KYNOCH .500 NITRO  (flat copper primer) .............................................. 15.00 

SNRN, nickel jacket   ELEY NITRO .500  (flattened copper primer) ..............................................  15.00 

500 x 3” Nitro For Black 

Express RN   L  KYNOCH  C  .500 (flat brass or flat copper primer) .................................  20.00 

500 x 3" Black powder    
 

 
500 x 3” B.P. Express 

 

 

Express RN, patched   . RODDA . CALCUTTA  (rounded copper primer) ..................................... 45.00 

Express RN, no patch    KYNOCH .500  (flat copper primer, three stab bullet crimps, oal is 3.43") .. 12.00 

Same as above except primer has a purple seal..................................................................................... ...........................  15.00 

LDRN   KYNOCH .500  (flat copper primer, three stab crimps, oal is 3.43") ........... 12.00 

380 grain LDRN, patched   KYNOCH .500  (flat copper primer) ........................................................... 15.00 

Express RN, patched   KYNOCH .500  (flat copper primer).............................................................  15.00 

340 grain Express RN, patched  . ELEY . .500  (two dots, copper primer, black powder loads) ...................... 15.00  

Express RN, patched   ELEY .500  (one dot, copper primer, black powder) .................................... 15.00 

Express RN, patched   . ELEY LONDON . .500 ( flat copper primer) ............................................ 16.00 

500 x 3 1/4" Nitro for Black 

440 grain Express RN   KYNOCH .500  (flat copper primer) ........................................................... 15.00  
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LDRN   KYNOCH .500  (flat copper primer).............................................................  15.00 

Express RN, no patch    ELEY NITRO .500  (flat copper primer. oal is 3.82") ................................ 15.00 

500 x 3 1/4" Nitro Express 
New empty   B.E.L.L. 500 BASE N.E. (empty Boxer pocket) .......................................... 4.00 

FJRN, copper jacket   KYNOCH   500 NITRO (copper primer) ......................................................  30.00 

505 Gibbs 

525 rain FJRN with cws jackets  GIBBS .505 (copper primers) .......................................................................  25.00 

 
                                                                              

                  57 Snider                                                                                                    505 Gibbs                        

 

 

57 Snider 

LDRN   F. W. L  & Co.  57 SNIDER  (rounded copper primer) ................................ 17.50 

Shot, tan paper sabot   D.C.Co.  57 SNIDER  (rounded brass primer) ............................................ 10.00 

LDRN   Plain flat base with rounded brass primer ......................................................  10.00 
577 x 2 ¾” BPE 

Express RN, patched   ELEY .577 (copper primer) ..........................................................................  30.00 

 

                                                                                                                     

 
 

 

577 x 3” Nitro  
750 grain SNRN, nickel jacket  KYNOCH .577 NITRO.  (flat copper primer) .............................................. 28.00 

750 grain FJRN, cws jacket  KYNOCH .577 NITRO   (flat copper primer) .............................................. 25.00 

750 grain SNRN, copper jacket  KYNOCH 577 NITRO  (flat copper primer with purple seal) ...................... 28.00 

750 grain Monolithic RN   A-SQUARE .577 NE  (flat nickel primer) ................................................... 24.00 

750 grain SNRN, blunt profile  Same as above ..............................................................................................  24.00 

577 Snider 
LDRN, patched   . ELEY . 577 .  LONDON  (round copper primer, paper patch is flush with 

   case mouth.  Very early ............................................................................... 16.00 

LDRN   KYNOCH .577.S (flat brass primer)…………………………………………  12.00 

Same as above except for a flat copper primer………………………………………………………………………………. 12.00 

New primed empty………………………… No headstamp, rolled Boxer cases by Bachmann of Belgium.  Body is rolled brass 

   foil, base is two brass cups with an iron disk. Large flat brass primer.  Copy of 

   packet label with each if requested. ................................................................................. 7.50 

 
  

                                                                      Mark IX Ball 

 

 

Mark IX, LDRN   Boxer case, tan paper over brass foil, single red band around case.  Two cup  

   base with iron disk.  Excellant condition except for slight "squaring" of case 

    due to packaging pressure ............................................................................ 15.00 

Ball, 2nd model Canadian   Plain Boxer base, iron disc with two cups.  Case body is rolled brass foil .... 15.00 

 

 

 

 

 

 

 

                                                             Dominion packet                                                   2nd Model Canadian                                                                     
 

Blank, Mark IV.............................. Plain Boxer head with iron disc, single cup base, rough tan paper hull with sloppy 

  roll crimp over tan wad.  See Hoyem, vol. 3, page 107, top.  Royal Labs. 1890 ........... 7.50 

Blank...........................(c)................ Boxer head with iron disc.  Single cup with rough tan spiral wound paper body  

  ending in rough star crimp over tan wad.  Packet marked D.C. 1884  Mark IV........................ 7.50 

Blank...........................(c)............... Plain Boxer head with rusty iron disc, single cup base .  Case body is  medium hard  

  brown paper  with a roll crimp over tan wad.  Packet marked KYNOCH B'HAM ...... 7.50 

Blank............................................. Plain Boxer head with iron disc, single cup base.  Hull is rough tan paper, spiral wound 
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  ending in concave rose crimp over tan wad.  Packet marked D.F   MARK IV LP.... 7.50 

Blank............................(b)............... Plain Boxer head with iron disc, single cup base .  Hull is hard, glazed dark brown paper  

  with firm roll crimp over tan wad.  Packet marked   KYNOCH ICI  Birmingham......... 7.50 

 

     Mark II blank (a)                           Kynoch ICI  blank (b)                    Kynoch-Birmingham (c)         Mark IV D.C. 1884 (d) 
Blank, Mark II.......................(a)...... Plain iron head, single cup base, brass foil body. Powder charge is in a tan paper bag,  

  twisted shut and held in place with partial rose crimp. See Hotem vol 2, page 95, #2  12.00 

Blank............................................. Plain Boxer head with iron disc.  Single cup base with spiral wound brass foil body 

  ending in rough rose crimp.  From packet marked Dominion 1891 ........................... 10.00 


